

ОБЛАСТНОГО KNCC

ДЕПУТАТОВ COBETA

Газета основана 1 нюня 1917 года

TOMCKOFO

пятница, 12 марта 1976 года

№ 59 (15965)

Шена 2 коп.

УДАРНЫХ ДЕКАД

С такой инициативой выступила бригада отделочников треста «Томскпромстрой», руководимая делегатом XXV съезда КПСС М. Б. Сироткиной

С огромным интересом слушали собравшиеся на митинг рассказ своего бригадира о работе XXV съезда КПСС.

— Исторические решения съезда направлены на — сказала благо народа, М. Б. Сироткина.

Я предлагаю встретить день рождения Владимира Ильича Ленина ударным трудом, - говорит член бригады К. И. Ваганова. — В честь этого события мы добьемся самого высокого качества и наибольшей производительности труда. Пусть это будет ответом нашего коллектива на решения съезда.

— Я поддерживаю это начинание и предлагаю в честь дня рождения В. И. Ленина и праздника 1 Мая объявить пять ударных декад, - сказала Н. Кислова, молодая работница бригады. Решения съезда вдохновляют нас на большие дела. Пять ударных декад будут ответом коллектива на заботу партии о наро-

Комсомолка Т. Кореньнова одобрила инициативу своих подруг и предложила 17 апреля дружно выйти на Ленинский субботник. Этот день должен стать праздником труда. Бригада решила работать в красных косынках и дать за день 150 — 170 процентов нормы. Бригадир отделочников Валентина Кудрявцева, работающая со своим коллективом рядом, сказала, что ее бригада тоже встанет на трудовую вахту и посвятит дню рождения В. И. Ленина и Первомаю пять удар-

— Я думаю, что все бригады треста «Томскпромстрой» поддержат вашу инициативу, — сказал секретарь парткома треста А. С. Чупин. — Коллектив наш успешно начал первый год десятой пятилетки. Планы двух месяцев выполнены досрочно, ко дню открытия XXV съезда. Ваше начинание поможет закрепить этот успех.

Инициатива бригады М. Б. Сироткиной одобрена бюро Кировского райкома КПСС. Учреждены переходящие вымпелы, которые будут вручаться победителям соревнования по итогам каждой де-Почин бригады М. Б. Сироткиной нашел всеобщую поддержку среди строителей треста.

Сохранить темпы высокие

В докладе Л. И. Брежне-ва на XXV. съезде КПСС сказано, что особая ответственность ложится на отрасли, призванные обеспечить все сферы народного хозяйства современными машинами и оборудованием, на мапрутковых автоматов такие машины не производит. Но из наших деталей собирают подшипники, без которых невозможно изготовить никакую машину. Поэтому мы считаем, что слова Леонида Ильича адресованы и нам.

В дни работы XXV съезда КПСС коллектив нашего отпеления работал очень хорошо. За февраль выпущено продукции больше, чем нам планировалось. Коллектив решил, что главное сохранить взятый ритм. Вместе с тем качество продукции стало нашей главной заботой.

Отлично работают автоматчики В. А. Лавриненко, В. П. Хардин, В. И. Бараулин, А. А. Митиенко. В их социалистических обя-

зательствах повышение качества продукции - глав-

Высокие темпы производнабранные в дни съезда, подтверждают, что мы располагаем большими, неиспользованными еше возможностями. Не все ре зервы вскрыты и для повы шения качества. Будем настойчиво их искать. И. СИТНИКОВ,

старший мастер отделения № 2 цеха прутковых автоматов подшипникового завода.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ

выпуск

COUUAAUCTUЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

пятилетка эффективности, качества

Февраль 1976 года Трудящиеся области, как и все советские люди, с горячим одобрением встретили решения XXV съезда КПСС — грандиозную программу коммунистического строительства на предстоящие годы. На промышленных предприятиях, в строительных организациях подводятся итоги предсъездовского социалистического соревнования, намечаются новые высо-Сегодня публикуется второй выпуск дневника социалистического соревнования — февральский.

читайте в номере: Хозрасчет — каждому предприятию, цеху, бригаде
 Г. Г. Исаков, председатель обкома профсоюза: «Защита обязательств повысит ответственность за их выполнение» На северном крыле газопровода

По методу Н. Злобина

о стороны аэропорта, начинается больничным корпусом, еще строящимся. слева у дороги поднимается жилое здание. На кирпичных стенах плакат, объявляющий, что строительство ведет бригада каменщиков Власова из комсомольско-молодежного управления № 1. Строится это здание по методу Злобина.

. Недавно здесь висел еще один плакат: «Построим пять этажей к XXV съезду». Оба плаката были вывещены в начале 1976 года, когда ребята положили кирпичи третьего этажа.

— По силам ли размах? спросили тогда молодых строителей.

Мы все Каждому в день 1,25 кубометра кладки, и справимся к сроку. Можно работать — ответил за всех бригадир.

Ребята свое слово сдер-жали. В день открытия XXV

съезда партии они возводи ли уже шестой этаж здания, и каждый «давал» в день по 2,1 кубометра кладки, когда нормой предусматривалось 0,95.

Пятый этаж давался трудно. Стояли сильные морозы Но каждый старался сделать больше. А опытные камен-щики Х. Мухаметдиев, щики X. Мухаметдиев, И. Шпаков и Ф. Гатаулин выкладывали по 1,5 кубометра и более. К их уровню приближались Г. Скутин, приближались Г. Скутин В. Голышкин, И. Мочалов в

«Дадим наивысшую производительность труда в дни работы съезда!»—с таким призывом обратилась ко всем строителям комсомоль-Н. Лебедева из нашего уп А. Власов. — Наши ребята откликнулись на этот призыв не на словах.

H. MATBEEB. Александровский район.

ЭКРАН ГЛАСНОСТИ

В феврале промышленность области план по реализации товарной продукции выполнила 104,3 процента. Особенно хорошие показатели у Молчановского района -119,8 процента. Тегульдетского — 111,7 процента, Асиновского

108 процентов, Томского — 106,9 процента. Не выполнили февральский план по реализации Первомайский и Кожевниковский районы.

План по производительности труда область выполнила на 100,3 процента. Самый высокий показатель в Тегульдетском районе — 117,7 процента. Самый низкий в Чаинском — 82 процента.

По сравнению с январем-февралем 1975 года объем реализации продукпии возрос на 6,7, производительность труда на 3,4 процента.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Объединение «Сиб-

кабель» Завод режущих ин-

НГДУ им. 50-летия

струментов Химфармзавод

Манометровый за-

Линевский промхоз

Парабельский леспромхоз

«Томлес-Трест строй»

Домостроительный комбинат

Трест «Томскжилстрой» Западная нефте-

разведочная экспедиция

Томское карьероуправление

ПРЕДПРИЯТИЯ должники

Чаннский леспромхоз Трест «Томсксельстрой» Трест «Томскнефтестрой» Трест «Томсктрансстрой» Текстильная фабрика

ОБОЗРЕВАТЕЛЯ колонка

Экономить большом и

Сегодня в центре внимания советских людей — исторические решения XXV съезда КПСС. Выполнить эти решения — дело чести каждого из нас. Сделать все, чтобы десятая пятилетка стала пятилеткой эффективности и качества, — наш долг.

Дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни советского народа является главной задачей десятой пятилетки. Естественно, для ее выполнения потребуются большие средства.

Планомерное снижение себестоимости продукции во многом определяет эффективность производства. Это как барометр. По этому показателю можно судить, насколько рационально используются основные фонды, материальные, трудовые и финансовые ресурсы, каков, наконец, уровень хозяйственного руководства.

Необходимо повышать ответственность каждого за порученное дело, экономить и в большом, и в малом. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии прямо сказано: «Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции, до конца изжить бесхозяйственность и

разгильдяйство — это наш высокий партийный долг». В повышении эффективности промышленного производства особое значение имеет хозяйственный расчет. Там, где творчески и, главное, последовательно осуществляют его принципы, добиваются весомых успехов. Вот примеры. На Томском заводе измерительной аппаратуры внедрен полный внутрихозяйственный расчет. Это значит, что за безубыточность отвечают не только в цехах, где проходит передний край борьбы за экономию, но и в отделах и службах предприятия. Не случайно коллектив трудится стабильно и пе-

ревыполняет свои качественные показатели. В лесной промышленности, кстати, в объединении «Томпеспром», в прошлом году фактическая себестои-мость была значительно ниже плановой, больших успехов добиваются укрупненные бригады В. П. Янышевского, Ю. М. Тот-оглы и другие. Настойчиво, целеустремленно внедряют хозяйственный расчет в Асла-

новском леспромхозе. В строительных бригадах, которые взяли на вооружение новую форму бригадного хозяйственного расчета — метод знатного строителя Н. А. Злобина, достигнуты также высокие показатели. Бригада А. А. Говорина из СМУ-8 управления «Химстрой», например, выполнила строительно-монтажных работ на 355 тысяч рублей и на 55 дней раньше установленного нормативного срока. Она сэкономила 24 тысячи рублей государственных средств. По этому методу работают и другие бригады, но удельный вес работ, выполненных ими, еще очень мал. Безусловно, это одна из причин удорожания себестоимости работ в отдельных строительных организациях.

В целом по области дела в прошлом году обстояли неплохо. Среди тех, кто внес свою лепту в снижение затрат на производство, в первую очередь можно назвать нефтегазодобывающее управление имени 50-летия СССР, заводы подшипниковый, режущих инструментов, манометровый, РЭУ «Томскэнерго». Заметен вклад и таких районов, как Советский г. Томска, Александровский, Верхнекетский, Тегульдетский.

В то же время анализ показал, что четверть предприятий не выполнила этот важный показатель. В областном объединении молочной промышленности, например, из 13 предприятий допустили удорожание себестоимости продукции 5, а в областном нии пищевой промышленности — почти половина всех предприятий. Крупные перерасходы томских заводов резиновой обуви, электромеханиче ского и комбината крупнопанельного домостроения, карандашной и текстильной фабрик.

В области еще не изжиты потери от брака и непроизводительных расходов, а также потери рабочего времени. Это тяжелым балластом ложится на экономику предприятий.

С огромным трудовым подъемом начат отсчет новой, десятой пятилетки. Многие коллективы промышленных предприятий и строительных организаций уверенно взяли старт, ставя во главу угла основ-— повышение эффективности и качества всей работы.

Эффективность общественного производства — не только экономическая, но крупная социальная задача. На ее решение должны быть направлены усилия всех трудящихся, партийных и общественных организаций.



УДАРНЫИ МЕСЯЧНИК В ЛЕСУ

В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе Ответ

Красные вымпелы делом

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАД И ЭКИПАЖЕЙ ЛЕСОвозных автомобилей, челюстных погрузчиков, коллективов дорожно-строитель-НЫХ ОТРЯДОВ И РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИХ МАСТЕРСКИХ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ПРЕД-ПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ В ФЕВРАЛЕ 1976 ГОДА

Бюро обнома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся президиум обловпрофа признали победителями:

среди бригад лесовозных автомобилей, работающих в две смены, —бригаду Колпашевского леспромхоза (бригадир В. А. Ошлаков), вы-везшую 9.400 кубометров леса и выполнившую план на 130 процентов.

Этому коллективу присуждены переходящий красный вымпел обнома КПСС облиснолнома и обловпрофа и денежная премия;

среди экипажей лесовозных автомобилей, работающих в три смены, - экипаж леспромхоза (старший шофер Д. К. Давыдов). Водители вывезли 2.417 кубометров леса, выполнив план на 189 процен-

Этому коллективу присуждены переходящий красный вымпел обкома КПСС, облисполкома, облеовпрофа и денежная премия;

среди экипажей лесовозных автомобилей, работающих в две смены, - экипаж производственного лесозаго-товительного объединения «Каргасоклес» (старший шофер П. А. Ластовец). Вода-тели вывезли 3.963 кубометра леса и выполнили план на 272,9 процента.

Этому коллективу присуждены переходящий красный вымпел обкома КПСС, облисполкома, обловпрофа и денежная премия;

среди экипажей операторов челюстных погрузчиков, работающих в три смены,экипаж Ингузетского леспромхоза (старший оператор Э. И. Рытов). Операторы по-грузили 26.071 кубометр и выполнили план на 185,6 процента.

Экипажу присуждены пе реходящий красный вымпел обкома КПСС, облисполкома, обловпрофа и денежная премия: среди экипажей челюст-

ных погрузчиков, работаю-щих в две смены, —экипаж леспромхоза Чаинского (старший оператор П. П. Манойлов). Операторы отгрузили 27.045 кубометров и выполнили план на 145 процентов.

Экипажу присуждены переходящий красный вымпел обкома КПСС, облисполкома, обловпрофа и денежная премия.

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования коллективам ремонтно-механических ма стерских и дорожно-строительных отрядов классные места не присуждены.

В. Паржаюка.

п. Аникина, инженер отдела труда и заработной платы Томского ЛПК.

Гордостью за нашу партию, за свою Родину переполняется сердце, когда знакомишься с документами XXV съезда КПСС.

Наша страна по праву считается оплотом мира и прогресса на всей планете. Каждый из нас прекрасно понимает, что крепить мир, строить коммунизм - зна чит прежде всего трудиться полной отдачей сил. Тан поступаю я сам и мон товарищи. В первом году деся той пятилетки мы решили довести выработку на трак-тор до 22,5 тысячи кубомег ров, на человека - до 6,5

Хорошо потрудились ребята в дни предсъездовской вахты. Сверх двухмесячных обязательств заготовили более 1.000 кубометров. Сейчас в делянах горячая пора идет ударный месячник,
 решается успех работы всего предприятия в первом кварале. Продолжив предсъездовскую вахту, мы решили в эти мартовские дни выполнять задания не ниже чем на 120 процентов.

В «Основных направлениях развития народного хозиства СССР на 1976— 1980 годы» раскрыты перспективы нового пятилетне-го плана. Решения XXV съезда КПСС зовут нас впе ред, требуют добиваться еще большей производительно-сти. Ударный труд лесозаготовителей на всех участках производства будет шим достойным и деловым ответом на решения съезда

> Е. КАЛИНИН, бригадир укрупненной лесозаготови тельной бригады. Каргасокского

Постановление ЦК КПСС развертывании социалисоревнования стического было обсуждено во всех коллективах нашего лес-промхоза. В ранее принягые обязательства внесены коррективы, которые предусматривают улучшение канественных показателей. В частности, в первом полугодии все фазы лесозаготовительных работ будут вестись в двухсменном и трех-сменном режимах. Разделка и трелевка — в две смены, вывозка — круглосуточно. Сейчас в лесосеках вторая смена организована в брига-де А. Жилика. Намечено в первом полугодии изменить технологию во всех брига-

В 1975 году не все коллективы выполнили задания. Нынче приняты меры, чтобы обеспечить выполнение планов. За всеми укрупненными лесосечными бригадами на год вперед закреппен лесофонд. Каждая заранее знает, где и когда при-дется работать. Определены меры по сохранности и стаильности состава бригад. Улучшена организация сспиалистического соревнования, и прежде всего срав-

нимость и гласность резуль-Начался ударный месячник. Отлично трудится коллектив Белояровского лесопункта. Особенно хорошо здесь организована вывозка леса. Бригада кавалера ор-дена Ленина Ф. Рябцева первой в районе выполнила предсъездовское обязательство. В дни ударного месячника водители перевыполняют задания в полтора раза. Ежедневно лесопункт вывозит сверх графика 250-300 кубометров древесины.

Примеру передовиков следуют другие коллективы. В феврале бригада Героя Социалистического Труда В. П. Янышевского заготовила около 17 тысяч кубометров — больше всех в районе. В дни ударного месячника этот коллектив наращивает темпы.

Первой среди лесозаготовительных коллективов перешла на двухсменный режим работы бригада А. Жилика — месячная выработка на трактор возросла в бригаде почти до 4 тыся кубометров. А. БОНДЫРЕВ,

секретарь парткома Аслановского леспромхоза.



Более 15 лет трудится в лесной промышленности Фе-дот Монсеевич Нартов. Сейчас вальщик возглавляет лесосечную бригаду Ореховского леспромхоза. Один из лучших коллективов предприятия перевыполняет нормы в дни ударного месячника

Фото Е. Лисицына.

ДBE HOPMЫ ПО

С большим энтузиазмом трудятся в дни ударного месячника лесовозные з экипажи Томского лесоперевалочного комбината. Впереди водители Тимирязевского тесопункта: Отлично поработал в первой денаде мар- высила 8.000 кубометров.

та экипаж в составе Василия Павловича Шампорова и Николая Яковлевича Шевергина. Свое задание они выполнили на 200 процентов. А с начала года

выработка на лесовоз пре-

Неплохо трудятся экипажи А. Городецкого и В. Климентьева, Н. Афанасьева и

Среди калтайцев соревнование возглавляет экипаж Ю. Исакова и А. Созинова.

Поистине ударной стала для раскряжевщиков Зологушинского лесопункта производственного объединения «Чулымлес» первая декада марта. Бригады А. П.

разделали сверх графика более 1.000 кубометров. С пониманием рабочего долга трудятся в эти дни члены лесовозного экипажа В. М. Смольникова и А. М. Шев-Есюкевича, Н. Н. Касаткина ченко, доставив на нижний

склад за декаду около 300 кубометров сверхплановой

В Суйгинском филиале хороший пример в труде показали водители Ю. А. Пы-

жик и В. П. Перебейнос, ра-

ботающие одним экипажем. На их счету более 250 кубометров хлыстов, доставленных сверх обязательств. С опережением графика закончил первую декаду марта экипаж лесовоза в составе Е. И. Балабанова и А. Г. Бахмана и. МАКАРОВ.

Хозрасчет -- основа

ЭКОНОМИКИ

КОПЕЙКИ

В лесопилении я работаю более десяти лет. Постиг за это время, как принято говорить, все секреты нашей нелегной профессии, имею высший, 6-й разряд. считаю, очень повезло, что начал работать в одном из лучших рамных потоков бригаде комбината Леонида Кузьмича Суднева. Об опыте нашей бригады написано в газетах, а отделом информации ПКБ «Томлеспома» издан специальный плакат. Но жизнь выдвигает новые проблемы. Главными сейчас стали борьба за эффективность производства и высокое качество выпускаемой продукции, внедрение хозяйственного расчета.

Как большие реки начинаются с малых ручейков, так с первичного хозяйсттак с первичного венного расчета начинается борьба за высокую рентапроизводства, бельность крепкую экономику.

Внедрением хозяйственна нашем ного расчета редприятии занимаются работники отделов труда и за-работной платы и плановоэкономического. Надо сказать, что работа эта ведется пона на уровне цехов. А вот до бригады их усилия не доходят. Нас призывают хозяйствовать разумно, бережливо, а в то же время мы не всегда четко представляем, с чего начать, как правильно вести эту работу. Лесопильщики очень зависят от поставляемого сырья, сильно - сдерживает производство и несовершенство технологии. Многие слагаемые хозрасчета у нас пока не учитываются.

Основную прибыль дают

комбинату цехи лесопиления. Мы, конечно, делаем для повышения качества продукции, от которой, как известно, зависит высокая рентабельность всето производства. Так. в 9-й пятилетке Томский ДОК ретулярно выполнял планы по выпуску обрезных пиломатериалов. Только наш поток выдал их дополнительно более 14 тысяч кубометров. Соответственно росла отпускная цена кубометра. Если в первом году пятилетки она оставляла 37,7 рубля, то в 1975 году превысила 45 ртблей за кубометр. Отпускная цена вависит от нескольних факторов, но рост выпуска обрезных материалов влияет на нее непосредственно. Повышенный выход же на других способствовал тому, что в завершающем году пятилетки предприятие получило около 40 публей сверхплановой прибыли.

Я уже говорил, что вывысококачественной продукции — путь к высокой рентабельности приятия. Для нашего потока это — непременное условие, так как мы выпускаем в основном пиломатериалы, оторые идут на экспорт в ГДР и Чехословакию, для нужд вагоностроения, и так качественные называемые материалы со строгим собпюдением требований

Повышать качество продукции помогает разработанная система материального стимулирования. Выпуск качественных пиломатериалов оплачивается на 50 процентов выше, чем необрезных материалов, и на 25 процентов — чем за обычные обрезные. Таким образом, непосредственные исполнители (рамщики, пипоправ, сортировщики) заинтересованы в выпуске большего количества качественных, специфицированных материалов. При этом максимальная премия выплачивается при условии выполнения плана и номенклату-

Но и при очевидных успехах мы не можем сказать, когда бригады рамных потогов (и других цехов), наколец, перейдут на хозяйст-Работники венный расчет. планово - экономических служб говорят нам, что тачто, новое рождалось легко? Да и неулобия о внедрении хозрасчета, как о чем-то новом: давно о нем речь. Хозрасчет позволит неиспользованные резервы, поднять производительность труда

Думаю, что, начиная эту работу, надо прежде всего упорядочить выкатку древе сины, по-настоящему нала дить ее сортировку во всех сплавных конторах. Почему это так важно, докажу на примерах. Из года в год комбинату поставляется больше дровяной древесины. Так, из 465 тысяч кубометров отштабелеванного работы в нынешнюю зиму леса почти 70 тысяч кубометров дров, да еще около 15 тысяч кубометров тонкомера, не пригодного для рас-

Часть дров удалось отправить (при этом комбинат выполнял не свойственную ему функцию лесоперевал-ки), но основной объем пошел через пилорамы. В ре зультате ежесменно чуть ли не каждый шестой кубометр пиломатериалов мы вынуждены браковать. Это же вопиющая бесхозяйственность: подавать дрова на пилорамы, распиливать их,



Фоторепортаж 🖺 🕒

Строительное управление № 3 треста «Томскгазстрой» прокладывает газопровод Нижневартовск — Томск — Кузбасс на северном участке трассы. На участке, где уже сварены трубы в нит-ку, ведет изолировочные работы колонна, возглавляекавалером ордена «Знак Почета» Анатолием Николаевичем Тимошем. Этот коллектив недавно

Русло газовой реки Анжеро-Судженск. Затем

вернулся со строительства нефтепровода Анжеро-Суд-женск — Красноярск и с первых дней задал тон в социалистическом соревновании, Трудового Красного Знаме-За 10 рабочих дней изоли- ни машинист изолировочной ровщики покрыли битумом машины Н. А. Тумаков, макилометров газопровода. Выработка в смену в дни ра-боты XXV съезда КПСС со-ставляла 200 процентов.
— Основной костяк, — рассказывает А. Н. Тимоп,

работает вместе 3-4 года. Боевое крещение мы понефтепроводе лучили на

трубопровода. НА СНИМКАХ: на участке трассы; начальник колонны А. Н. Тимош; машинисты А. П. Половец и Б. Х.

шинисты

Б. X. Хайрутдинов. Началось стро

шинисты трубоукладчиков К. И. Шайхутдинов, Ф. Г. Калинин, машинисты очистных машин А. П. Половец н строительство нового, теперь уже газового Е. ЛИСИЦЫН. Хайрутдинов (слева). Фото автора



СОПИАЛИСТИЧЕСКОГО COPEBHOBAHUS

сортировать, затрачивая на это силы, средства, рабочее время, чтобы затем погру-

зить на лесовозы и отпра-

Близится очередная нави-тация. Объединению «Том-

леспром» следует резко

улучшить поставку сырья,

организовать плановую пода-

вить в отвал.

выпуск пятилетка эффективности, качества

промышленный

Нормокомплект

чу барж отсортированной древесины. Попробуйте, скажем, поставить на завод не ту марку стали. С поставдля каменщиков щиком и разговаривать не станут — дадут от ворот поворот. А почему лесопилькова из СУ-11 совершенно щики берут непригодное сырье? В «Основных направлениях развития народного зяйства СССР на 197 на 1976— 1980 годы» сказано: «Улучиспользование заготовляемой древесины». Чтобы выполнить решение пар тии и правительства, нам надо уже в первом году пятилетки начать перестройку и совершенствовать существующую технологию лесо-

Далее. Для внедрения бригадного хозрасчета необ-ходим строгий учет сырья и произведенной продукции. У нас этого нет. Мы знаем, сколько бревен прошло через раму (по данным автс латических счетчиков), их общую кубатуру определяем на глазок. То же и при учете готовой продукции ог каждой бригады: ведь у нас работают смены (по два по-

По существу не организован учет экономии сырья, материалов, электроэнергии, запасных частей, ремфонда, не поощряется борьба за сокращение простоев оборудования, плохо ведет сорти ровку древесины по диамет-

гока в каждой).

рам цех круглого леса. Внедрение хозрасчета бригадах будет способствоэффективному вать более использованию оборудования, его модернизации. Например, у наших соседей Красноярском крае несколько лет с успехом используются пилы с твердыми наплавками. Применение новой технологии позволит увеличить выход качествен ных пиломатериалов, резко сократить внутрисменные

Хозяйственный расчет бригаде необходимо подкреплять не только организационно-техническими ме роприятиями, но шенствовать планирование производства. В этом суть успеха, и здесь нет мелочей. В народе справедливо товорят: копейка рубль бе-

В. КАУШАН, старший пилоправ первого лесоцеха Томского деревообрабатывающего

Трест «Оргтехстрой»:

В бригаде И. П. Захарен «Томскжилстрой» под руководством инструктора передовых методов организации труда по каменным работам А. Г. Синичкина начато внедрение нормокомплекта для каменных работ. Нестандартное оборудование изготовлено экспериментальным участком треста «Оргтехстрой». В состав нормокомплекта, кроме приспо-соблений и оборудования, входит бункер для приема, подогрева и перемешивания раствора, что очень важно в зимних ус-

От применения нормокомплекта годовой экономический эффект составит 8,7 тысячи рублей.

ловиях.

Проект поточного строительства

В тресте разработан проект поточного строительства крупнопанельных жилых домов на 1976-1977 годы. Проектом предусматривается организация непрерывного строительства с объемом ввода в пределах годового плана ДСК на 1976 год — 100.000 квадратных метров полезной площади и необходимого задела на 1977 год.

Проект предопределяет сокращение количества одновременно строящихся объектов и равномерный ввод их в эксплуатацию,

что исключает образование сверхнормативных объемов незавершенного строительства, улучшает качество, сокращает сроки.

Закончена первая часть проекта производства отделочных работ здания. драмтеатра зоны «Б». В проекте определена потребность материальнотехнических ресурсов в инвентаре. механизмах, Согласно графику начало отделочных работ 15 мая, окончание — 20 июля. В настоящее время отдел

продолжает проектирование производства работ по зоне «А», включая наружные, внутренние отделочстического ные работы, устройство потолка, зрительного зала со сценой, Строители будут своевременно обеспечены проектно - технологической документацией по этому важнейшему объекту.

Новый

метод контроля

В 1975 году на заводах ЖБК-100 и ЖБИ-2 внедрен статистический метод контроля прочности бетона плит «ПТК». Этот метод позволяет своевременно производить корректирование отпускной прочности бетона, повышает надежность железобетонных изделий при одновременном снижении расхода цемента. Внедрение статистического метода дает возможность сэкономить 300 тонн цемента в 1976 году. Г. БАРАБАНОВА.



тельных бригад 54 не выполнили своих обязательств, а 45 коллективов не справились даже с плановыми заданиями. В статье рассказывается о мерах, которые предприни-

уезжали за пределы области.

Отлично трудятся сегодня коммунист, кавалер ордена

«Томлеспром», чтобы повысить действенность социалистического соревноответственность вания. бригад и экипажей за выполнение принятых обяза-

В 1975 году из 137 ук-

рупненных лесозаготови-

Среди лесозаготовительных и деревообрабатываюния «Томлеспром» и строителей треста «Томлесстрой» было успешно развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съевда КПСС. Большинство коллективов выполнило двухмесячный план к 24 февраля и продолжиботы съезда и ударного месячника в лесу. Отличились на предсъездовской вахте коллективы Новотегульдетского, Линевского, Ореховского, Парабельского леспромхозов, Кетского лесоза-

Контроль за выполнением принятых обязательств, четкая организация социалисоревнования имеют решающее значение в работе коллективов. Дело пойдет на лад, когда регулярно подводятся итоги соревнования, хорошо оформлена наглядная агитация, налажен обмен опытом передовых бригад и внедрение его в отстающих коллекти-

ПРОБЛЕМЫ

Но, к сожалению, в организации соревнования все еще много формализма, обязательства принимаются без серьезного обсуждения рубежи бригад, расчетов, экипажей, цехов определяются буквально на глазок, без должного экономическо-

СОРЕВНОВАНИЕ: ОПЫТ,

го обоснования. Обком профсоюза ищет пути улучшения организации соревнования, которые заметно повлияли на эффективность и качество труда. Традиционные формы заслушивание отчетов, совещания, семинары приносят немалую пользу, помогают улучшить работу, но не устраняют венных недостатков в организации соревнования. перенимая

Творчески промышопыт передовых ленных коллективов ны, мы решили организовать в 1976 году защиту принятых социалистических обязательств бригадами, цехами, участками. Вот метолика этой работы. На лесопункте в цехе создается ронне проверяет обоснованпринятых обязаность тельств. Мастер, бригадир, рабочие защищают положения, записанные в обязательствах, рассказывают, как будут их выполнять. После проверки на уровне

пунктов. Затем в течение года члены комиссии регулярно проверяют работу бригад, смен и цехов, оперативно вмешиваются в ход дел, оказывают помощь. Обном профсоюза сов-

местно с предприятиями в феврале провел такую работу в Новотегульдетском леспромхозе и Томском ЛПК. факты. Например, в Конторском лесопункте Новотегульдетского леспромхоза с начала января работали два укрупненных коллектива. Бригада П. Страмоловского обязалась заготовить за год 54 тысячи кубометров леса, работая трех тракторах. Но к концу января из-за нехватки людей стала трелевать двумя механизмами. Шло время, бригада стала вать выполнение тельств, но никто этого не

заметил.

Бригада П. Тараско этом же лесопункте обязалась стрелевать 35 тысяч кубометров при плане 32 тысячи. На вопрос, а почему не 34 или 36 тысяч, бригадир ничего не мог ответить. Выяснилось, что обязательства были приняты без каких-либо расчетов, никто не контролировал их выполнение. Более того, лесопункт должен заготовить 70 тысяч бригад и экипажей, прово- кубометров леса за год, а

вах, обеспечены гласность и дится защита обязательств обязательства двух бригад сравнимость результатов. коллективами цехов, лесо- 89 тысяч. Взятые букные обязательства не мобилизовали коллективы на ударный труд.

Было принято решение организовать одну укруп-ненную бригаду на базе ненную бригаду на базе 4 тракторов. Обстоятельно подсчитав свои возможности, лесозаготовители реши-ли заготовить в 1976 году 75 тысяч кубометров. Приреальное коллектив делает все возможное, чтобы сдержать взятое слово. Возросла производительность труда, были досрочно выполнены зательства в честь ХХУ. съезда партии.

Защита принятых обязательств только начинается Уже первая проверка обнаформальный подход к организации соревнования и то же время помогла найти новые резервы повышения производительности труда. Надо организовать защиту обязательств предприятиями

в объединении «Томлеспром» и обкоме профсоюза. Эта мера, безусловно, под-нимет ответственность всех за выполнение обязательств, экономическую обоснованность.

Г. ИСАКОВ, председатель обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

ЗА СЛОВОМ-ДЕЛО

ОТВЕТЫ НА МАТЕРИАЛЫ ЯНВАРСКОГО ВЫПУСКА

«Напряжение времени»

Статья под таким заголовком была опубликована в газете «Красное знамя» 12 февраля, а 16 февраля ее рассмотрели на заседании партийного бюро Томской карандашной фабрики. Критика за неритмичную работу предприятия, как сообщила об этом секретарь партийного бюро фабрики Н. Тоушканова, признана правильной.

Разработаны конкретные меры для развертывания действенного социалистического соревнования и выполнения принять»: социалистических обязательств в нынешнем году.

«Выход пока не найден»

Редакция приглашала объясниться на страницах газеты директора текстильной фабрики Ю. Назаретского, так как это предприятие хронически не справляется с производственными заданиями. Его ответ был опубликован под заголовком «Выход пока не найден»

Руководитель фабрики Ю. Назаретский, секретарь парторганизации Л. Киселев и председатель фабкома А. Тимохина сообщили, что корреспонденция была обсуждена на собрании партийно-хозяйственного актива. Критика признана правильной. Намечены мероприятия по закреплению кадроз, укреплению трудовой дисциплины и условий труда и быта

Снижения плана будет не

Партком производственного объединения «Сибкабель» обсудил корреспонденцию «Под большим секретом», опубликованную в «Красном знамени» 12 февраля 1976 года. Было отмечено, что факты, изложенные в ней, правильны. Автор поднял важные вопросы о расширении выпуска и улучшении качества товаров народного потребления. Партком указал начальнику производства А. Г. Ремизову и начальнику участка Г. С. Гладких на неудовлетворительную организацию труда на участке. Указано заместителю генерального директора В. В. Меньшенину на медленное строительство цеха товаров народного потребления.

Партком потребовал от генерального директора объединения В. В. Лычагина устранить недостатки в выпуске товаров народного потребления и принять меры к безусловному выполнению плана.

чего ест глаза

E. TATAPEHKO, секретарь парткома.

Бывает же такое...

Работники Аргат-Юльско- пление, проложили железного орса часто жаловались на то, что им негде хранить товары, поступающие для жителей Улу-Юла и рабочих Комсомольского леспромхоза. И вот около двух лет назад по заказу объединения «Томлеспром» работниками «Томсктрансстроя» в Улу-Юле был построен прекрасный склад на 380 тонн товаров. Его предусмотрительно огородили, подветрительно огородили, подве-

дорожную ветку. Заходи, выгружай, пользуйся. Но.. до сих пор орсовские работники мечутся по поселку поисках места под крышей, куда бы можно было сложить товары. Бывают даже такие курьезные лук хранили прямо в кабинете директора орса. Не-сладкая жизнь! Хоть плачь плуатировать пожарники и конец, уберут? Есть ответ: при этом указывают пальцем на заправочную станцию, приютившуюся рядом, где встают в очередь за бензином леспромхозовские

- Огнеопасный сосед, говорят пожарники. — Чуть что, склад можно спалить. По счастливой случайности вот уже третий год склад миролюбиво уживает-ся с заправочной станцией. ли к нему центральное ото- Готовый склад не дают экс- Все ждут: когда же ее, на-

лесовозы

тогда, когда построят новую. А строят уже третий год — дольше, чем склад. У строителей мостопоезда № 833 треста «Томсктрансстрой», видимо, глаза не ест ни от лука, ни от стыда... Склад, как храм —

просторен, светел. И не малых стоил он затрат Третий год хранят в нем.

На ветер денежки летят.

НОВОСЕЛИЙ ОГНИ

Третий микрорайон Каштака пополнился двумя 60-квартирными домами, сданными в эксплуатацию в новом, 1976 году. Коллектив домостроительного комбината сделал хороший по-

дарок жителям областного центра. С вводом этих крупнопанельных домов третий микрорайон Каштака все более приобретает черты крупного

в. владимиров.

Семинар пропагандистов

В системе политического и экономического образова ния началось изучение материалов XXV съезда КПСС. Дом политического просвещения обкома КПСС разработал календарные планы собеседоватеоретических

ний и конференций. На семинаре пропаганди-Томска с докладом «Задачи по изучению материалов XXV съезда КПСС в системе партийного и экономического образования» выступил заведующий Домом политичесного просвещения Н. П. Кириллов. Лекции прочитали: «Итоги пятилетки и основные задачи экономической политики партии» — доктор экономических наук профессор А. П. Бычков, «Творческое развитие марисист-ско-ленинской теории XXV съездом КПСС» — профессор, заведующий кафедрой научного коммунизма университета К. П. Ярошевский, «Положение в мире и международная деятельность КПСС» — лектор обкома

А. ПАНОВА, консультант Дома политического просвещения обнома КПСС.

КПСС П. Ф. Литвинов.

полвека ПАРТИИ

Недавно секретарь парткома завода «Сибэлектромотор» В. Н. Деденев и секретарь парторганизации заводоуправления Л. В. Мальцев побывали в гостях у своего коллеги по труду, бывшего старшего инженера отдела технического снабжения, а ныне пенсионера Сергея Константиновича Лыхина. Они тепло поздравили Сергея Константиновича в связи с 50-летием его пребывания в рядах Коммунистической партии Советского Союза. Юбиляру были вручены подарки и памятный адрес дирекции, парткома и парторганизации заводоуправления.

«Дорогой Сергей Константинович, — говорится в адресе, — сердечно поздравляем Вас с 50-летием пребывания в рядах Коммунистической партии. Верный ленинским заветам, Вы с честью пронесли через все годы звание коммуниста и честно трудились на благо нашей Родины. Земной Вам поклон и большое спасибо! Хорошего здоровья, долгих лет жизни, спокойного, радостного, заслуженного от-

Е. ПОНОМАРЕНКО.

Конференция

медсестер

В томской городской больнице № 3 состоялась конференция медицинских сестер, на которую были приглашены и учащиеся медицинского училища. Для участников конференции их коллеги подготовили три доклада -«Раны и раневая инфекция», «Особенности течения раневого процесса у больных сахарным диабетом» и «Этика на каждый день». Особый интерес вызвал последний доклад, сделанный медсестрой больницы № 3 Р. П. Петановой. В нем подробно рассматривались вопросы медицинской этики, взаимоотношений медицинской сестры и больного, высокие гуманистические традиции советской медицины. В заключение участники конференции просмотрели фильм.

з. потапова, преподаватель медучилища.

«Космос - 806» —

полете

10 марта 1976 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-806».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

На торговых предприятиях области трудятся сегодня 30 ты-

Цифры показывают, что за нынешнюю пятилетку жители Томской области получили значительно больше продуктов питания и промышленных товаров, чем за предыдущую. Произошли не только количественные изменения, но и качественные. В структуре товарооборота растет доля промышленных товаров. Это прогрессивная тенденция. Она говорит о том, что у наших людей появляется больше возможностей обеспечивать себя не только продуктами питания, но и значительную часть денег из семейного бюджета выделять на покупку одежды, мебели, автомашин и так

Опережение спроса на промышленные товары будет продолжаться и дальше. А в состоянии ли торговля области удовлетворить этот спрос? Понятно, что насыщение рынка зависит от того, как сработают предприятия, производящие эти товары. Наша цель — как можно быстрее довести их

до покупателя. Спросите у понупателя, какие бы он хотел приобрести промышленные товары. Ответит — дефицитные. Завезти дефицитные товары в магазин — желание и каждого продавца. Что же дефипит по нынешним временам? Это автомобили, меха, ков-

На торговых предприятиях области трудятся сегодня 30 тысяч человек.

450 работникам торговли присвоено звание «Отличник советской торговли», многие из них награждены правительственными наградами, 1,5 тысячи человек участвуют в соревновании за звание «Лучший по профессии», 3 тысячи — за
звание «Ударнин коммунистического труда».
В области построены 144 магазина, 45 картофелехранилищ,
47 складов, 20 холодильников.
Оптовый оборот за пятилетну составил 2 миллиарда 430
миллионов рублей.
В 1976 году 52 процента всех товаров будет реализовано по
методу самообслуживания.
К концу года работники торговли обязались продать товаров сверх плана на 2 миллиона рублей.
Будет построено новых овощехранилищ на 3,3 тысячи тонн,
сдано 6 тысяч квадратных метров торговых площадей.

ровые изделия. Их все больше появляется в магазинах. Постепенно дефицитные товары переходят в разряд повседневных, как, например, произошло с холодильниками. У наших покупателей есть средства, есть желание приобрести такие товары, и они вправе требо-

вать их.
Но мы вправе пресекать желания тех продавцов, которые дефицитные товары считают главным источником выполнения плана. Нашему покупателю нужны не толь-ко ковры, а весь ассорти-мент товаров — от пуговиц до машин. В самый разгар зимы валенки, а не ковры искали многие томичи.

На 1975 год универмаг закупил 10 тысяч валенок и реализовал их уже в ноябре. В разгар сезона пришлось

выделять им дополнительные фонды. «Томлесурс» от-казался от фондов швейных изделий. Покупатели их требуют, эти изделия имеются на базе «Росторгодежда», а в магазине их нет. Эти примеры показывают, как сами работники торговли создают дефицит товаров. Объяснение этому-слабая коммерческая и планово-экономическая работа: товаробоязнь, составление заявок без грамотного анализа и обоснования, отсутствие контроля за выполнением договоров. Эти

присущи

торговля: организация и перспективы OUCK HOBЫХ BO3MOЖHOCT

только отстающим предпринтиям, но и лучшим, напри-мер, универмату. Именно на коммерческую и плановоэкономическую работу предстоит обратить особое вниэтом пятилетии.

Невидимо для покупателя, но очень важно для продавние годы базы стали больше вникать в работу розничных предприятий, укрепили связи с поставщиками. Неплохо поработали коллентивы баз «Роскультторг», «Росхоз-торг», «Ростекстильторг», «Росгалантерея». Вместе с тем сегодня мы предъявляем им серьезные претензии, связанные с транзитом товаров. Его нужно ограничи-

Перевоз некоторых товаров транзитом от поставщика к магазину, минуя базу, прогрессивное явление. Доставка товаров таким спотранзит приобретает большие размеры, он становится неуправляемым. Под видом транзита доставка значительной части товаров перекладывается на магазины в торги, и они по существу выполняют функции оптовых баз в то время, когда опговое звено должно формировать ассортимент. При этом снижается ответственность оптовых баз за выполнение договорных поставок, наколление сезонных товаров. Доставка товаров транзитом составляет в области 33 процента. Необходимо определить оптимальные размеры транзита и потребовать, чтобы работа оптовых баз стала маневреннее. Недавно у нас проходила областная выставка товаров народного потребления. Вот наглядный источник резервов местных предприятий! Пока он ис-пользуется слабо, и мы от них получаем меньше това-

ров, чем могли бы. В стране ширится движение за максимальное использование производственных мощностей. Для торговли мощностей. Для торговли это означает максимальное использование площадей. работников торговли быту-ет оборот: «Место торгует» И это действительно Чем полнее используется каждый квадратный метр,

тем выше рентабельность. А у нас еще часто оборудоваэксплуатируется полной нагрузки, не учитывается высота торговых залов. Коэффициент использования установочной и экспозиционной площадей низок.

У нас очень много старых магазинов. Будем реконструировать их. После реконструкции, как правило, увеличиваются торговые площади, в них устанавливается новое оборудование. В таких магазинах повышаются экономические показатели, улучшается культура обслуживания. Думается, надо идти на реконструкцию старых предприятий без остановки производства, чтобы не срывать выполнение плана товарооборота. В каждом торге, орсе важно составить пятилетние планы реконструкции. Это позволит рационально использовать денежные средства и материальные ресурсы.

Однако реконструкция не заменит новых объектов. Материально - техническая база торговли в области еще слаба, средства, которые отпуснаются на ее развитие, осваиваются плохо (за девятую пятилетку — всего на 85,6 процента). Многие мастроятся годами. Нам сей-час негде торговать мебелью, тканями, особенно хозяйственными товарами.

В этой пятилетке откроется новый универмаг. Он разгрузит магазины областного центра. В Томске завершится формирование базы для хоанения овощей и фруктов. Но следует и интенсивнее развивать мелкую розничную сеть, лучше использовать существующие ларьки и павильоны. В работе любого торгового

предприятия очень важны язаимоотношения покупателя и продавца. Этическую сторону этих отношений трудно оценить в рублях. Но для общества она имеет вполне материальное выражение. Не все гладко у нас вежливостью и культурой. Пусть не подумает покупатель, что в наших магазинах работают сплошь грубые и невоспитанные люди. Усло-

вия, в которых они порой оказываются, не позволяют им всегда оставаться вежливыми и бодрыми. Их рабочий день подчас составляет 12 часов. Это происходит оттого, что не везде активно внедряются ступенчатые гра-

фики выхода на работу.
Зо процентов составляет текучесть кадров. Особенно велика она среди молодежи. Причина — недостаточное еще внимание к продавцу. Мы научились ценить людей на производстве. Работники торговли получают правительственные награды, вительственные награды, поощряются грамотами, благодарностями. Выдвигаем на руководящую работу молодежь — 200 человек за последние полтора года. Но вот необходимых условий для отдыха, быта создать своим работникам пока не можем. На три года затянулся рамонт Дома культуры. Не проявляем настойчивости в

строительстве общежития.

Профессиональный уровень работников торговли, на первый взгляд, очень вырос. Специалистов с торговым образованием много. Все больше приходит тех, к-о закончил вузы, техникумы. Очень многие учатся заочно в высших и средних специальных учебных заведениях. Все, кто не имеет среднего образования, заканчивают общеобразовательные школы. И все же у половины руководителей торговых предприятий нет специального образования.

стью средства, отчисляемые на переподготовку кадров. Иные руководители торгов, орсов боятся отправить на месяц-другой директора магазина учиться — вдруг без него план завалят? Пусть уж лучше без образования, да с планом. И, конечно же, не учитывают, что выполнение плана без высокой экономической грамотности будет даваться до поры, до

времени. Есть возможность учигь людей экономике на местах, без отрыва от производства - в системе экономического образования. При управлении торговли создано 73 школы коммунистического труда, два экономических семинара, где повысили свою квалификацию две тысячи человек. Количественный показатель неплохой. Но качество занятий должно быть выше. Работники томской торгов-

ли соревнуются сейчас выполнение высоких обязательств 1976 года. Новый прилив сил дали решения XXV съезда партии. Обслуживать людей быстро и культурно, максимально удовлетворять их запросы, совершенствовать организацию торговли — вот задачи, для решения которых мы должны постоянно искать новые резервы.

г. михаилов, начальник областного управления торговли.

сообщения из-за рубежа

ВЫСТУПЛЕНИЕ Э. ГЕРЕКА

ступил на состоявшемся претворяемую в жизнь Создесь собрании партийного актива столицы с докладом о работе XXV съезда КПСС. Этот съезд, сказал он, — большое событие междунада и принятые им решения имеют огромное значение для братской партии советских коммунистов и Страны Советов, пля всего содружества социалистических государств, всех сил прогресса, демократии и мира. Решения съезда охватывают все области коммунистического строительства в Советском Союзе; намечают новые перспективы развития сил социализма и мирового революционного процесса, опрепеляют направления дальнейшей деятельности в борь-

бе за упрочение мира.

XXV съезд КПСС, и прежде всего его главный документ — Отчет Центрального Комитета съезду, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев, внес важный вклад в развитие теории и практисоциализма, продолжал Герек. Наиболее убедительным выражением гуманности решений XXV съезда КПСС является принятая им программа дальнейшей борь-

МАЙАМИ-ВИЧ (штат Флорида), 10 марта. (Спец. корр. ТАСС). Еще в одном

американском штате — Фло-

риде прошли так называе-

там, высказались в поддерж-ку президента Дж. Форда, который получил 53 процен-та голосов. Его соперник—

бывший губернатор Калифорнии Р. Рейган набрал 47

процентов. По мнению аме-

риканских обозревателей,

потерпев четвертое пораже-

ние в первичных выборах,

Рейган практически утратил возможность выдвижения

дента США.

претендентов на пост прези- ся как его серьезная неуда-

ветским Союзом и всем содружеством социалистических государств.

оценку, согласно которой ре-шающее значение для ограничения угрозы новой мировой войны и упрочения мира имеет улучшение отно-шений между Советским Со-юзом и Соединенными Штатами Америки. Мы горячо поддерживаем выдвинутое на XXV съезде КПСС предложение о заключении всемирного договора о неприменении силы в международных отношениях.

Вместе со Страной Советов, социалистическими государствами и другими странами Польша будет активно содействовать созыву Всемирной конференции по разоружению с целью способствовать всеобщему полному разоружению, вил Первый секретарь ЦК

ПНР разделяет высказанную на XXV съезде КПСС точку эрения о значении развития экономических отношений между Востоком и XXV съезд КПСС, сказал

далее Э. Герек, стал мани-

Дж. Картеру, получившему

35 процентов голосов. Вто-

Большинство голосующих леса в штатах «глубокого Не удивительно, что исход за республиканцев, согласно Юга» считаются наиболее выборов зависит в первую очередь от финансовых

один из кандидатов, вы-

ступающих с крайне правых

позиций, не одержал победы

тизма в Америке.

Результаты

жанском штате — Фло-прошли так называе-«первичные выборы» процента). Это расценивает-избирательным урнам при-шли всего 44 процента мест-ных жителей, имеющих пра-

ся как его серьезная неуда-ча, поскольку позиции Уол-леса в штатах «глубокого Не удивительно, что исход

ильными. очередь от финансовых Сенатор от штата Вашинг- средств претендентов. Ны-

Как отмечает печать, ни Джексон сумел победить на

во Флориде, считак цейся рекламу намного больше, одним из оплотов консерва- чем его конкуренты.

тон Г. Джексон собрал 22 нешняя президентская кампроцента голосов и занял пания — не исключение.

ВАРШАВА, 10 марта. бы за мир. Она развивает и фестацией единства социали-(ТАСС). Первый секретарь обогащает Программу мира, стического содружества, его выдвинутую на XXIV съезде успешного развития, все бо-КПСС и последовательно последо событий. Это нашло выражение как в Отчете ЦК КПСС, Мы полностью разделяем стран социалистического со- главных принципов

подтвердил ленинский приншип творческого применения общих закономерностей социалистического строительства в конкретных условиях каждой страны, сочетания каждой партией патриотизма с интернационализмом. Э. Герек подчеркнул, что XXV съезд КПСС дал глу-

бокую критическую оценку политики маоистского руководства Китая, как абсолютно чуждой социалистическим принципам и идеалам. Наделяет позицию КПСС в этом вопросе. Выступая против несовместимой с марк-сизмом-ленинизмом идеологии маоизма и враждебного делу разрядки курса маоистского руководства Китая в его внешней политике, мы вместе с тем поддерживаем готовность налаживать нормальные межгосупарственные отношения с КНР.

подчерк-

убедительностью

Как сообщает газета «Ва

шингтон пост», в штате

Так, небезызвестный сенатор

первичных выборах в штате

Массачусетс лишь благодаря

тому, что потратил на само-

Нью-Гэмпшир, например,

воздействия на ход мировых мунистического и рабочего событий. Это нашло выражения успеха в его борьние как в Отчете ЦК КПСС, бе за общие цели — укрептак и в выступлениях пред- ление пролетарского интерставителей братских партий национализма. Это один из XXV съезд КПСС вновь него был бы равнозначен лишению нашего движения одного из важнейших эле ральной силы. ПОРП решительно стоит на позициях пролетарского интернацио-

нализма.
Э. Герек назвал впечат-ляющими подведенные на съезде итоги в области экономики. Произошел, сказал он, дальнейший огромный рост экономического потенциала Страны Советов. Был сделан новый большой шаг на пути создания материально-технической базы коммунизма, повышения жизненного уровня народа, обеспечения безопасности страны. Решения съезда направлены на последовательное продол-

жение этого курса. Участники собрания приняли резолюцию, в которой одобрили деятельность деле-гации ПОРП на XXV съезде КПСС и заявили о своей пол-XXV съезд КПСС со всей ной поддержие исторических решений съезда

Преследуют коммунистов

ГАВАНА, 10 марта.

(ТАСС). Бразильская поли-

ция арестовала двух универ-

ситетских преподавателей

по обвинению в принадлеж-

ности к запрещенной Бра

вильской коммунистической партии (БКП), сообщает агентство Пренса Латина.

Как указывается в сообщении секретариата по вопро сам безопасности, профес-

ситета Рио-де-Жанейро Айр-

тон ди Албукерке Кейрос

преподаватель института ма тематики Алешандри Ма

гальяинс да Силвейра были

арестованы в конце прошлой

недели по постановлению судебной магистратуры Сан-

Паулу. В сообщении секретариа-

сор федерального

Вместе с коммунистами Советского Союза

родов земного шара, отвечают самым насущным чаяниям всех трудящихся, говорится в заявлении прези-диума Правления Герман-ской коммунистической партии, опубликованном в Дюс-

сельдорфе. XXV съезд, подчеркивает Советского Союза в услови- программа дальнейшей борьях продолжающегося совер- бы за мир и международное летворение по поводу шенствования социалистиче- сотрудничество, за свободу и что XXV съезд КПСС ского строя и строительства

ВОНН, 10 марта. (ТАСС). Союз был и остается глав- призыв ко всем демократам XXV съезд КПСС — собы- ной силой в осуществлении в ФРГ активно выступать

Германская коммунисти-

зить цели миролюбивой понезависимость народов пол- ствовал укреплению

тие величайшего междуна- поворота от опасной кон- против любых проявлений родного значения. Его реше- фронтации «холодной вой- антисоветской пропаганды, ния связаны с жизненными ны» к международной раз- за расширение экономиче-интересами и будущим на- рядке, плодотворному со- ских, научных и культурных рядке, плодотворному со- ских, научных и культурных трудничеству государств с связей с социалистическими различным общественным государствами, за внесение строем, говорится в заявле- конструктивного вилада ФРГ в дело разоружения. Президиум

ческая партия решительно ГКП приветствует и поддервыступает против попыток живает последовательный, реакционных кругов иска- выдержанный в духе пролетарского интернационализма президиум Правления ГКП, литики Советского Союза. курс, подтвержденный XXV заложил фундамент дальней- Она подчеркивает, что при- съездем КПСС. Вместе с шего стабильного развития нятая на XXV съезде КПСС коммунистами Советского съевдом КПСС. Вместе с коммунистами Советского Союза ГКП выражает удовчто XXV съезд КПСС содейпервого коммунистического ностью отвечает подлинным мирового коммунистического общества в мире.

Бесспорно, что Советский В заявлении содержится Маркса, Энгельса и Ленина.

ЗАЯВЛЕНИЕ Г. ВИЛЬСОНА

(ТАСС). Премьер-министр Г. Вильсон выступил в парпредставителей консерва- ния, гивной партии на политику развития отношений Англии Советским Союзом, в чатности в области торговли. ных контрактов. Наша политика после вой-

говоры по ряду очень круп-

Премьер-министр поддер-

ЛОНДОН, 10 марта. ны, заявил он, заключалась жал заявление одного из дев расширении торговли с путатов-лейбористов о том, Советским Союзом. Я счи- что увеличение торговли с таю, что мы начинаем ощу- Советским Союзом было бы ламенте против нападок щать результаты соглаше более конструктивным вклазаключенного год дом в дело мира, чем воинназад. Сейчас ведутся пере- ственные речи, которые исходят от лидера консервативной партии г-жи Тэтчер и ее друзей со скамьи оппози-



(ГДР) открывается традици- ческий прогресс». онная международная весенняя ярмарка, которая дарств — экспонентов яр-

мировую торговлю и техни- Советский

14 марта в Лейпциге пройдет под девизом «За марки и на этот раз будет НА СНИМКЕ: выставоческий прогресс». Крупнейшим из 60 госу- ная территория. Фотохроника ТАСС.

СКАНДАЛА

своей кандидатуры на пост выборов показывают, что са, который, наблюдая яростпрезидента на предстоящем острая конкурентная борьба ные столкновения претендента утверждается, что А. ди Албукерке Кейрос является президента на предстоящем острая конкурентная борьба съезде республиканской парруководящим работником констатировал, TOB, ТОКИО, 10 марта. (ТАСС). «старая система выборов БКП. Арестованные, отмелом доме оставляет равчается в нем, будут преданы Среди демократов успех нодушными большинство достигла стадии разложе-сопутствовал бывшему гу- американских избирателей. ния».

Трудно не согласиться с первичных мнением сенатора Ч. Метайе-

АГРАРНОЙ ЗАЩИТУ ЛИССАВОН, 10 марта. (ТАСС). Крупные землевла-дельцы и финансовые маг-дительности труда в сельнаты при поддержке реакционных деятелей из правых жаях, сокращении поголовья политических партий актив- скота, «анархии» производ-

но пытаются затормозить

развитие аграрной рефор-

мы, повернуть вспять рево-

люционный процесс в стра-

не. Они выдвигают утвержском хозяйстве, плохих уроства, возникшей якобы в результате проведения ре-

Реальная

ность опровергает эти мыслы. «Аграрная реформа, — говорится в опубликованном здесь заявлении профсоюзов тружеников провинции Алентежу, — это гарантия увеличения производительности труда, обеспечения занятости, создания но-

РЕФОРМЫ

ния условий жизни трудяшихся». Профсоюзы призывают сельскохозяйственных рабочих, мелких и средних крестьян провинции Алентежу

«сельской житницы Пор тугалии» - организовать 13 марта выступления «в защиту аграрной реформы и других завоеваний револю-ции, за свободу и демокравых рабочих мест, улучшетию в Португалии».

АТМОСФЕРЕ

тий день отназываются уча- енными монополиями. В К. Танакой. Сторонники ствовать в обсуждении раз- совместном заявлении груп- Т. Мики считают, что К. Таром оказались замещанны- разразившийся в Японии в лидеры фракции ми высокопоставленные правительственные чиновники дорвал престиж либерально- кэйдзай», дали понять, что и ряд бизнесменов. Общест- демократической партии, не допустят, чтобы Мики и венность Японии требует резко обострил внутрипар- его сторонники вышли «супривлечения их к уголовной тийную борьбу между фрак- хими из воды».

политического ответственности. Во многих цией нынешнего премьер-Работа японского парламен- городах прошли митинги министра Т. Мики и группи-та парализована. Оппозици- протеста против закулисных ровкой, возглавляемой быв-

онные партии вот уже тре- сделок с американскими во- шим премьер тий день отказываются уча- енными монополиями. В К. Танакой. личных законопроектов и па общественных деятелей, нака, который в свое время добиваются от правительст- писателей, ученых потребо- был вынужден уйти с поста ва тщательного расследова- вала решительных мер про- премьер-министра в связи с ния скандального дела о тив коррупции в правящих финансовыми махинациями, ния скандального дели взятках от американской кругах. причастен также и к делу взятках от американской кругах. Политический скандал, «Локхид». В свою очередь

связи с делом «Локхид», по- как сообщает газета «Нихон

20.00. 20.15. 20.45.

15.45.

фильм.

TOMCK

18.20. Концерт. 18.35. Новости. москва 18.45. Цв. «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рожде-ственский.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

томск

19.30. «Всю горячность сердец». Документальный фильм.

19.50. «Наши гости». Играет лауреат международного конкурса В. Жук.

20.25. «Лаздинай... улица архитекторов». Научно-популярный фильм.

20.45. «Встреча с Анатолием Папановым». Телефильм-концерт.

22.20—22.30. Новости.

СУББОТА 20 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Новости. Цв. «Утренняя

москва

Цв. «Содружество». Телевизионный журнал. Ведет политический обозреватель А. Каверзнев.

Цв. «АВВГДейка»:

Новости.

Цв. «Утренняя почта». Музыкальная программа.

Цв. Мультфильм.
«Больше хороших товаров».

Цв. «Поет В. Атлантов».

Цв. «Перелет, ставший легендой». Документальный фильм.
«Новости музыкальной жизни».

Цв. «Здоровье». Ведет Ю. Белянцикова.

200-летию Большого театра ССР. «Оперная классика».

ССР. «Оперная классина».

«Время».

Цв. «Рассказы о художниках».

Народный художник СССР

Ю. Пименов.

Цв. Экранизация литературных произведений. «А зори здесь тикие...». Художественный фильм.

1-я серия. «Во втором эшелоне». (Киностудия им. Горького.

1972 г.).

Цв. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Динамо» (Ри
га). 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Новости.

Новости. Цв. «На арене цирка». Цв. «Артлото». Эстрадная программа.

грамма. «Время.

-01.00. Цв. Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Аргентины. Трансляция из Киева. В перерыве — международные соревнования по скоростному бегу на коньках. Сборная СССР — сборная Голландии. Мужчины. Передача с высокогорного кат-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

вторая программа

томск

18.00. Фильм — детям. «Гулька». Телевизионный фильм. (Узбекское телевидение. 1973 г.).

18.25. Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся. У нас в студии лауреаты областного конкурса бального танца.

19.00. Документальные фильмы «Легенда о бессмертии», «Герой».

19.40—20.40. «Павел Лисициан». Телефильм-концерт, (Ереванское телевидение. 1974 г.).

ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 марта

первая программа москва
Цв. Мультфильм.
Цв. «Друг-волшебник». Н

Новости. Цв. Международная товарище-ская встреча по футболу. Сбор-ная СССР — сборная Аргентины.

ная СССР — сборная Аргентины. 2-й тайм. «Служу Советскому Союзу!». Цв. «Музыкальный киоск». Ведет Э. Беляева. Документальный фильм. Цв. «Клуб кинопутешествий». Ведет Ю. А. Сенкевич. Цв. «Международная панорама». «Новоселье». Спектакль-обозрение Государственного Центрального театра кукол под руководством С. Образцова. «Время». Цв. «Музыкальный кноск».

«Время».
«Поет лауреат всесоюзного и международного конкурсов народный артист Литовской ССР В. Даунорас».

«Сельская новь». Повторный рейд по проверке зимовки скота в хозяйствах Томского райо-

Ственскии.

ЦВ. «Мы строим КамАЗ»,

ЦВ. «Пайде». Документальный фильм. («Таллинфильм»).

ЦВ. «Мусоргский». Художественный фильм.

«Сотая доля пути». Документальный фильм.
МОСКВА

(«Ленфильм».



Александровский ный театр готовит новый спектакль по пьесе С. Алешина «Другая». Проходят репетиции. спектакле заняты медсестра

районной больницы Валентина Мирошникова, служащий речного порта Николай Сиротин, экономист районо Татьяна Белякова, заведующий плавучим клубом Олег

Шишков и другие. Скоро новую работу театра оценят труженики совхозов, нефтяники и строители Стрежевоro.

Фото Е. Лисицына.

СТУДЕНЧЕСКИЙ

- Мягче, мягче, Оля, и с ехидцей, пожалуйста. Давай снова! — сказал режиссер Валерий Сорокин, и девушка, поджав губы и сложив руки кренделем, точь-вточь как квартирная хозяйка, которая «питается своими жильцами», повторила: Я не знаю, сколько

они получают, знаю только, сколько они плотют.

Идет проба самодеятельных артистов на новый спектакль театра «Сегодня студент смеется». Это будет четвертый спектакль самодеятельного театра за последние два года. Политехники показали веселые миниатюры в «день смеха» первого апреля; спектакль «Мы — тыла солдаты» о своих ровесниках в годы Великой Отечественной войны, выступали на вечере посвящения в студенты. И вот теперь готовится новый спектакль, рассказывающий о студенческих буднях. Премьера состоится в дни второго смотра-конкурса студенческих театров миниа-

На прошлом конкурсе «ТССС» (такое шутливое сокращенное название выбрали они) занял второе место, уступив первенство театру физико-технического факультета ТПИ «О'Генри». Любое дело начинается с организации. Так и здесь.

Сначала появился руководитель, студент факультега управления Валерий Сорокин. Работы у парня было много. Занимался в научном кружке, готовил плом, а вечерами дежурил в оперативном отряде народной дружины. И все же, став сотрудником лаборатории управления, он не оставил своего увлечения. Его любимым делом в свободное время остался студенческий сатирический театр Валерий допоздна засижи

вается над сценарием, мно-

го репетирует. В его биб-

лиотечном абонементе — книги по искусству, режиссуре, актерскому мастер-

Следует сказать несколько слов об актерах. Ильдар Бекбулатов заканчивает нынче факультет управления и организации производства, он автор и исполнитель многих миниатюр. Участвуют в спектаклях и его коллеги по факультету — Нелли Карих, Слава Смекалов, Наташа Жукова. С ними вместе занимается в театре будущий инженертеплоэнергетик Юра Коро-

В новой программе есть «чисто студенческие» темы: нелегкая жизнь кураторов, которые нередко нянчатся со студентами, как

ская семья с точки зрения декана, дедушки с бабу-шкой, квартирной хозяйки и т. д. Есть миниатюры, посвященные нравственным

В театр приходит, новсе студенческое поколение. Разъедутся «старички», получив дипломы инженеров «ТССС» будет жить. Он стал творческим коллективом всего института. Сюда пришел работать вокально-инструментальный ансамбль, организуется танце-

вальная студия. — В нашем институте, — улыбается Валерий, — любят шутку. Не случайно 1 апреля у нас проводится «неделя смеха», во время которой в Доме культуры выступают лучшие студенческие сатирические театры города... Вот и к нынешнему первоапрельскому дню смеха готовим программу, которую мне не хотелось бы раскрывать, чтоб не испортить праздник. Ну, а первое наше испытание — на очередном конкурсе студен-

ческих театров миниатюр. Есть у театра добрые старшие помощники. В институте работают бывшие «миповцы» — Владимир Захарович Ямпольский, доктор наук, профессор, Марк Георгиевич Гольдшмидт, Георгиевич доцент машиностроительного факультета. Они и сейчас иногда просиживают на репетициях до глубокой но-

Работать, учиться, а потом еще репетировать трудно. Но ребята и сегодня снова придут в свой Дом культуры, будут репетировать, искать. Их выступление примут горячо. И если кто-то в пятом, десятом, тринадцатом ряду не только посмеется, но и задумается, значит, театр уже

добился своего. Р. ГОРОДНЕВА.

малыми детьми; студенче-

Матч окончен, матч продолжается

В первом в истории матче nopm сильнейших теннисистов КОШИЦЕ ПРАГА, 10 марта. (Корр. **TACC**). Вничью — 2:2 сыграли на стадионе словацчетырех. кого города Кошице в това

рищеском матче футбольные сборные СССР и ЧССР. В первом тайме дважды успеха добились советские сутболисты— на 26-й мин. счет открыл Блохин, на 32-й его удвоил Трошкин. После перерыва хозяева ответили гакже двумя голами — на 81-й мин. Ондруш, на последней минуте матча — пенальти — Нехода.

HA NATOM MECTE

ничья В

В Пензе 27 команд областей РСФСР разыграли первенство ЦС ДСО «Спартак» по художественной гимнастике. В этих соревнованиях принимала участие и сборная команда ДЮСШ при Дворце зрелищ и спорта. Первое место среди юниорок заняла Н. Тонконоженко, третье — И. Зайкова. Успешно выступила во взрослой программе Л. Чураева, у нее седьмое место.

В командном зачете томички заняли пятое место. м. юлин.

— Витас Герулайтис — 7:6; Алекс Майер, Герулайтис— Александр Метревели, Ка-СССР и США, закончившемкулия — 6:2, Кинг, Майер ся в столичном Дворце спорта поздно вечером 9 марта Морозова, Метревели -7:5. За два дня матча, за коуспех сопутствовал гостям. В понедельник, во второй день торым, кстати, наблюдали более 20 тысяч зрителей соревнований на призы «Литературной газеты» они поамериканские игроки победи бедили в трех встречах из ли в пяти встречах, а наши теннисисты — в четырех. Теннисисты СССР и США В поединке одних из сильпроведут теперь товарище-

нейших теннисисток мира— нашей Ольги Морозовой и американки Билли-Джин Кинг — многократная чемпионка СССР вела со счетом 5:2 и все же Кинг оказалась сильнее — 7:5. Три другие встречи этого дня закончились так: Теймураз Какулия

(Kopp. TACC). ГЕРОЯ ПРИЗ HA

На заводе измерительной аппаратуры прошли соревнования по зимнему много-борью комплекса ГТО на приз Героя Советского Союза Н. Я. Дорохова, бывшего работника завода, ныне находящегося на заслуженном

отдыхе. В первый день соревновались стрелки и гимнасты. Лидерство здесь захватили Петр Воронов и Ольга Смирнова. Заключительной стью программы была лыжная гонка у мужчин на 5 км, у женщин — на 3 км. Выиграв гонку на 5 км, Дмитрий Федяев обеспечил

себе первое место в много Второе место занял борье. Петр Воронов и третье Сергей Серебренников. Среди женщин сохранила лидерство Ольга Смирнова. Второе место заняла Лариса Хилова, третье — Вера Лугачева. Среди коллективов первое место и переходящий приз второй год подряд завоевала дружная команда цеха № 3, второе место у команды ОТК, тре-

ские встречи в американских

городах: Филадельфии (13

марта), Кливленде (14) и Индианополисе (15). Это бу-

дет второй этап товарище-

ского матча сильнейших ма-

ракетки СССР и

тье — у цеха № 7. в. фальдин, инструктор физкультуры завола

НЕФТЕПРОВОДЧИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

В коллективе управления магистральных нефтепрово-дов Центральной Сибири проведена третья зимняя спартакиада. В соревнованиях, проходивших в Парабели; приняли участие многие рабочие, служащие управления.

Личное и командное первенство разыгрывалось по различным видам спорта: шахматам, шашкам, стрельбе, настольному теннису, лыжным гонкам и лыжной

КЗ01190 Заказ № 423

Первое место (по сумме очков) заняла команда Александровского районного нефтепроводного управления. Отличное время на лыжне показали И. М. Марухин, начальник Александровской НПС, Г. И. Полонянкина, оператор товарного парка Александровской НПС.

Сейчас готовится дистанция для традиционной военизированной эстафеты на первенство между отделами управления. Соревнования на-

мечено провести 28 марта в окрестностях Томска. В их программе: лыжные гонки с ориентированием на маркированной трассе, стрельба по качающимся мишеням, метание гранаты в цель. Соревнования 1976 года

проходят организованнее, чем в прошлом году, и с луч шими спортивными результатами. Они показали, что спорт становится все более массовым в коллективе работников управления. Л. МЕЛЬНИКОВА.

людях

хороших

Всегда улыбкой

В доме отдыха «Синий утес» работают инициативные, любящие свое дело люди, которые стремятся создать самые благоприятные условия для отдыхающих. Часто мы вспоминаем врача Елизавету Петровну Глухову. Она отдает все знания для того, чтобы укрепить здоровье людей. В тесном контакте с ней работает диетсестра Софья Константиновна Чуб. Когда приходишь в столовую, можешь быть уверен, что обед сделан по ее рекомендациям и именно тот, который ты хотел.

Вспоминаются и чистота в комнатах, уют. Это трудятся неутомимые горничные. У нас была горничной Вера Иванов-на Воронцова. Она всегда с приветливой улыбкой, в хорошем настроении. Благодаря таким людям

мы вернулись домой помолодевшими, бодрыми. м. РУБЦОВА, И. ГРИГОРЬЕВА.

Сделает красивым

Мастер Светлана Васильевна Грудачева работает в парик-махерской № 35 по проспекту Фрунзе. Очень вежливая, обслуживает быстро, аккуратно, всегда посоветует, какую прическу лучше сделать. Одно удовольствие смотреть, умело Светлана Васильевна пользуется при стрижке фи лировочными ножницами, бритвой и расческой.

В. ИВАНОВ.

БРОНИРУЕТ «СИРЕНА»

В десятой пятилетке в стране предусматривается дальнейшее расширение автоматизированных систем управления воздушными перевозками в целях повышения культуры обслуживания населения. Уже в настоящее время появилась возможность увеличить количество рейсов, вылетающих из Москвы, которые обрабатываются на ЭВМ «Сирена». Те-перь их стало 750. Одновременно увеличились и сроки продажи билетов, а также бронирования мест транзитным пассажирам, следующим с пересадкой через Москву, - дней вместо 10. — до 15

городское Томское «Аэрофлот» агентство также приступило к продаже транзитных билетов бронированию мест за 15 дней до вылета самолетов. Бронирование мест рейсы вылетающие из Москвы, производится через пульт-манипулятор, связанный с ЭВМ «Сирена», который установлен в Центральном агентстве воздушных сообщений Новосибирска. Это позволило значительно сократить время бронирования по сравнению

телеграфным способом. Продажа билетов на прямые рейсы, вылетающие из Томского аэропорта, а также на рейсы пересадкой в других аэро-портах, кроме московских, производится попрежнему за 10 дней.

Л. МЕНЬШИКОВА, начальник городского агентства «Аэрофлота».

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 10-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 10 мар-

«Спортлото»: 47 (хоккей с мячом), 13 (водно-лыжный спорт), 37 (стрельба), 5 (бадминтон), 33 (регби), 45 (футбол).

«Спортлото-2»: 10 (буер) 27 (мотоспорт), 34 (ручної мяч), 20 (гребля на байдар ках и каноэ), 12 (водно-мо торный спорт), 24 (лыжи). (TACC).

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

понедельник 15 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Новости.

Цв. Утренняя гимнастика.

Цв. Ирограмма мультфильмов.

Цв. «Клуб кинопутешествий».

Ведет Ю. А. Сенкевич.

Цв. «Час Большого симфонического оркестра». П. И. Чайковский. Пятая симфония. Ведущая — О. Доброхотова.

С 14.00 до 16.50 — перерыв. 13.00.

«Мамина школа». ТОМСК «Когда за дело берутся двое». Документальный телефильм. (Литовское телевидение. 1975 г.). Концерт по письмам эрителей.

Новости. Музыкальный антракт. Решения XXV съезда КПСС — в жизнь. Об изучении материалов съезда в системе партийного просвещения рассказывает заведующий областным Домом политического просвещения Н. П. Кириллов.

Кириллов. Маленький концерт. «Сельская новь». Дела и планы животноводов Кривошеннского района. моснва
19.15. «Трибуна писателя». Выступление С. Наровчатова.
19.30. Цв. «Выставка Буратино».
20.00. Новости.

Повости. Цв. «Мы играем и поем». «Дневник социалистического со-ревнования». нцерт. «Баллада о матери». Теле-

очерк. «Композитор Анатолий Алек-сандров» Премьера фильма-концерта. «Экран»). 23.00. «Время». Чемпионат СССР по 23.30—01.45. Цв. Чемпионат СССР по хокиею. «Спартак» (М)— «Торпедо» Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

вторник 16 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА «Человек и закон». Ведет доктор юридических наук А. А. Бе-

вуглов. Цв. «Песня далекая и близкая». Новости.

Цв. «По родной стране». Молдавская ССР.
Фильм — детям. «Храбрый прогульщик».

Художественный фильм. (ДЕФА — «Мосфильм».

1968 г.) 11.40.

1968 г.)

Цв. «Слово ученому». Выступление делегата XXV съезда КПСС, члена-корреспондента АН СССР А. П. Капицы.

С 13.15 до 15.25 — перерыв.

Цв. На экране — кинокомедия. «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». Художественный фильм. («Мосфильм». 1966 г.).

Цв. «Монолог в соль мажоре». Музыкальный фильм.

«Время». Цв. Играет оркестр «Голубой экран». томск Новости.
Трибуна пропагандиста. «Пропаганда передового опыта в шнолах коммунистического труда». «Это непрестанное беспокойство». Телефильм-концерт. (Литовское телевидение. 1974 г.). Решения XXV съезда КПСС — в изизъь. «Бережно использовать энергоресурсы». МОСКВА «Человек и закон». Новости. 18.40.

19.30. 20.00. 20.15. «Человек и закон».

«Человек и закон».

Новости.

Цв. «Монолог в соль мажоре».

Музыкальный фильм.

«Дневник социалистического соревнования».

На экране — кинокомедия. «Кавказская пленница, или Бовые приключения Шурика».

«Дороги зовущий стук». Документальный телефильм.

ТОМСК

Новая кинохроника. 20.35. 21.20.

22.50. Новая кинохроника. МОСКВА «Время».

—01.45. Цв. Чемпионат СССР по хонкею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляцня из Дворца спорта Центрального стадиона им В. И. Ленина.

им. В. И. Ленина.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК
Первенство Центрального совета
ДСО «Труд» по волейболу.
Трансляция из спортзала «Химик». «Блокада». Художественный фильм. 1-я серия. («Ленфильм». 1974 г.). 22.20—22.30. Новости.

СРЕДА 17 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА МОСКВА

«Лес на песках». Документальный телефильм.

Цв. «Вечер поэзии».

Новости.

Цв. «Капля росы». Документальный фильм. (ЦСДФ).

Фильм — детям. «Мальчики».

Художественный фильм. («Мосфильм». 1971 г.)

Цв. Чемпионат СССР по хоккею.

ЦСКА — «Крылья Советов». 3-й

Цв. «Вечер поэзии». Цв. Киножурнал «Хочу все цв. киножурнал «долу всезнать».
«За стеной страха». Документальный телефильм.
С 15.40 до 17.00 — перерыв.
«Время».
«Музыкальный абонемент».
«Русский романс». Романсы 14.40.

«СИБИРЯК»

12 марта — спектакль «Про-щание в июне». Начало — в 19 час. 30 мин.

СЕГОДНЯ

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»

«Дерсу Узала» (две серии) — 9, 13-10, 16, 18-40, 21-10 «Мальчишки мечтают»—11-40.

нмени М. ГОРЬКОГО

«Единственная» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Время ее сыновей» (две серии) — 8-30, 11-05, 13-40, 16-15, 18-50, 21-25. Зал кинохроники. «Три этюда для

кинохроники. «Три этюда для будущих чемпионов», «Что не увидел старый рыбак», «Золото черных лаков», «Фитиль» № 147 — 9. 10-05, 11-10, 12-15, 17-40, 18-45, 19-50, «Хроника 9-й пятилетки», «Урони Братска», «Биология плюс физика» — 20-55.

«ОКТЯБРЬ»

«Время ее сыновей» (две серин) — 8-30, 11-05, 13-40, 16-15, 21-25. «Единственная» — 8-40, 12, 13-50, 16, 18-05, 20, 21-50. «Финист — Ясный Со-

имени И. ЧЕРНЫХ

KMHO

ПРОГРАММА

ТОМСК
Документальный телефильм.
«Николай Кузнецов». (Украинское телевидение. 1974 г.).
«Принц и Золушка». Телефильмбалет. (Ленинградское телевидение. 1975 г.)
«Тяжелый труд — на плечи машин». Телевизионный конкурс новаторов.

МОСКВА
Новости.

москва

Новости.

«Лес на песках». Документальный телефильм. («Волгоградтелефильм»).

«За стеной страха».

Цв. М. Анчаров. «В одном микрорайоне». Премьера многосерийного телеспектакля. 4-я серия.

ТОМСК

«Гур-Эмир». Научно-популярный

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

К Всесоюзной неделе музыки для детей. У нас в студии учащиеся музыкальной школы им. Чайковского.
«От Байкала до океана». Документальный фильм.
«За безопасность движения». Ведет инспектор ГАИ Н. Завьялов.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА москва «Мамина школа». Цв. Премьера фильма-концерта «Играет Даниил Шафран».

(Франция) — «Динамо» (К). 2-й тайм. Передача из Франции. Цв. «Снвозь мерзлые толщи». Документальный телефильм. Цв. «Играет Даниил Шафран». Цв. «Разрядка напряженности и революционный процесс». С 15.30 до 17.00 — перерыв. «Время».

«Время».

ТОМСК

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь. «Профосюзные организации в соревновании за эффективность и качество работы». Выступает секретарь областного совета профосюзов А. И. Реннит. Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся.

Ив. Кубок европейских чемпио-

22.50. Новости. москва

нал.
«Пьянству — «нет!». Тематический показ кинофильмов по борьбе с пьянством. Фильм «Обрети себя». В передаче принимает участие заведующий кафедрой психиатрии Томского метального метального показания пометального метального метального пометального пометального метального м

новости.

Цв. Чемпионат СССР по хоккею.

«Спартак» (Москва) — «Трактор»
(Челябинск). З-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Леннна.

Цв. «Дарите радость людям». К неделе музыки для детей. В передаче принимает участие народный артист СССР Д. В. Кабалевский. 11.50.

14.35. 15.05.

«Пятерна за лето» — «Единственная» — 11, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

«ПИОНЕР»

«Ребята с Сиреневой улицы» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15. «Преступление в гостинице» — 16-30, 18-20, 20-10, 21-50.

дворец культуры

«АВАНГАРД»

«СИБКАБЕЛЬ»

«От зари до зари» — 17-10, 19, 21.

железнодорожников

«Жезуино Великолепный» - 15, 16-40, 18-20, 20.

пятница, 12 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA

11.00. Новости, 11.10. Цв. «В каждом рисунке — солнце». 11.20. Фильм — детям. «Приключения желтого чемоданчика». Художественный фильм. (Киностудия им. Горького. 1970 г.). 17.00. «Время». 17.35. Цв. «Вечер Государственного академического аксамбля народного танца СССР. 20.00. Новости.

TOMCK

11.00. Новости. 11.10. Цв.

дом культуры

«Любовь» — 17, 19, 21.

TENEBULEHUE ПЕРЕДАЧ

С. Рахманинова и Н. Римского-Корсакова. Исполняет народная артистка СССР В. Левко. ТОМСК

20.55. 23.00-23.30. «Bi

«Гур-Эмир». Научно-популярный фильм. москва «Время». 22.50.

лов. 20.45. «Блокада». Художественный фильм. 2-я серия. 22.00—22.10. Новости.

ЧЕТВЕРГ 18 марта

Новости. Цв. «Шахматная школа». Класс начинающих. Ведет заслужен-ный тренер РСФСР Б. Г. Воронз.
Тираж «Спортлото».
кументальный фильм.
«Веселые старты».
Кубок европейских чемпиоз по футболу, «Сент-Этьенн»
ранция) — «Динамо» (К). 2-й

МОСКВА

ЦВ. Кубок европейских чемпнонов по футболу. «Сент-Этьенн»
— «Динамо» (К).

Цв. «Играет Даниил Шафран».
Новости,
«Мамина школа».

Цв. «Разрядка напряженности и
революционный процесс».

Цв. М. Анчаров. «В одном микрорайоне». 5-я серия.

ТОМСК

Новости.

23.00. «Время». 23.30—01.00. Цв. Кубок европейских чемпионов по футболу. «Сент-Этьенн» (Франция)— «Динамо»

(К).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30. Студия «Юность». Решения XXV
съезда КПСС — в жизнь. «Пятипстке качества — ударный
старт». Ведет передачу секретарь обкома ВЛКСМ Ю. Сажнев.
«Наука и техника». Киножур-

федрои психиатрии Томского медицинского института профессор Е. Д. Красик.

20.25. «Альманах кинопутешествий». «Дума про любовь». Телефильмспектакль. (Украинское телевидение. 1973 г.).

22.10—22.20. Новости.

пятница 19 марта

первая программа москва

Цв. «Композитор Анатолий Александров». Премьера фильмаконцерта.

левскии. Цв. «Объектив». Цв. «Композитор Анатолий Александров». Цв. «Мы строим КамАЗ». Цв. «Мусоргский». Художествен-

ством С. Ооразцова.

«Время».

Цв. «Музыкальный киоск».

Цв. «А зори зедсь тихие...», Художественный фильм. 2-я серия.

«Бой местного значения».

Цв. «Поет В. Атлантов».

Новости.

«Сельский час».

«Впереди крутой поворот». Документальный телефильм. («Куйбышевтелефильм»).

Цв. Концерт лауреата премии ленинского комсомола эстрадносимфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Передача из Колонного зала Дома союзов.

«Время». 23.00. «Время».
23.30—00.45. Продолжение концерта эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. MOCKBA Коллектив объединения 20.45. «Подвиг». Ведет пере-«Томскремстрой», партийдачу дважды Герой Советского ная и профсоюзная орга-Союза генерал армии П. И. Батов. 21.15. Цв. Русские песнизации с глубоким при-

А. Покровского. 22.00. Цв. «В единения, участника Велиодном микрорайоне». Глава кой Отечественной войны, члена КПСС 3-я. 23.00—23.30. «Время» ВТОРАЯ ПРОГРАММА КУЛМАНАКОВА TOMCK Леонида Сафроновича и выражают соболезнова-ние родным и близким по-койного.

19.30. Вестник ЦНТИ. «Автоматизация технологических процессов». 19.50. «Уроки брильм. 20.10. «Ищу человека». Художественный фильм. (Киностудия им. Довженко. 1973 г.). 21.40. «Музыка с нами». У нас в студии члены клуба камерной музыки при Доме ученых. 22.15—22.25. Новости. Родные и близкие с глу-боким прискорбием изве-щают о безвременной кон-РАДИО ИВАНОВА Михаила Степановича.



ни и романсы в исполнении

заслуженного артиста РСФСР

ПЯТНИЦА, 12 марта Пятница, 12 марта

7.34. Обзор последних известий. 7.40. Поет вокальный ивартет «Аккорд». 9.00. По страницам газеты «Красное знамя». 9.10. Музыка Т. Хренникова. 19.00. Последние известия. 19.11. Радио — сельским слущателям. «Планы партии — планы народа» — труженики села обсуждают решения ХХУ съезда КПСС. «Земледельцы готовятся к весне» — обзор ремонта техники в хозяйствах области. «Профессия моя — механизатор» — слово старейшей трактористие совхоза им. 50-летия СССР П. М. Станкевич. Музыкальная страница.

Ректорат, партийное бю ро и местный комитет Том и местныи комитет Том ского медицинского института с глубоким прискорбием извещают. ем извещают о смерти чле-на КПСС с 1928 года, вете-рана войны, бывшего про-ректора по АХЧ

скорбием извещают о смер-

ти бывшего заместителя

главного бухгалтера объ-

ИВАНОВА-Михаила Степановича и выражают глубокое собо-пезнование родным и близким покойного. Вынос тела — 12 марта, в 15 часов, из анатомиче-ского корпуса.

«Белое платье» — 9, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-15. «Золотой ключик» — 10-45. 20.15 Решения XXV съезда КПСС — в жизнь. Адрес редакции: 634050. Томси. ГСП, 18, пр. им. Фрунзе. 103. Телефоны: приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, 4-74-48, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела промышленности — 4-66-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела секретаря — 4-72-34, секретаря — 4-72-34, отдела промышленности — 4-66-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела секретаря — 4-72-34, отдела промышленности — 4-66-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела секретаря — 4-72-34, отдела промышленности — 4-80-95, отдела промышленности — 4-81-61, 4-70-34, отдела и учебных заведений — 4-33-63, 4-74-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.